

# 2/5的韩国人信用卡信息遭泄露

## 民众蜂拥销户,政府紧急出招



□新华社供本报特稿(记者 徐超)

韩国金融监督院21日证实,多家商业银行及其关联信用卡公司19日被曝用户信息遭大规模泄露,迄今已有超过115万用户办理银行卡的停用、注销或重办业务。

为消除这一韩国金融行业最大规模个人信息泄露事件的恶劣影响,韩国国务总理郑烘原21日主持召开紧急会议,联合相关政府部门制定防止银行卡信息泄露的对策。



1月22日,在韩国首尔,人们在乐天卡(公司)网点排队注销或重办信用卡 (新华社/美联)

# 奇 这只“透明虾”不是虾

被新西兰渔民捕获,摸起来像果冻一样



□据 新华网

据英国《每日邮报》1月21日报道,新西兰一名渔民近日在出海时捕捞到一只完全透明的海洋生物(如图),与虾类似。专家解释称,这只生物名叫樽海鞘,是一种海洋无脊椎动物。

据报道,日前,新西兰渔民斯图亚特·弗雷泽带着2个儿子在新西兰北岛北部凯卡利卡利半岛附近捕鱼时,发现水面上漂着一只“透明的虾”。弗雷泽说这只“特别的虾摸起来好像有鳞,很坚韧,像果冻一样。

除体内那颗橘色小圆球外,其他部位看起来几乎完全透明”。

弗雷泽给这只生物拍了照。照片让他和其他渔民都感到困惑,因为谁也不知道它到底是什么,他们从未见过类似的东西。

普利茅斯国家海洋水族馆的专家介绍称,这是一只樽海鞘。樽海鞘鲜为人知,它们通常生活在寒冷海域,以南大洋最多。它们的身体呈胶状,靠吸入喷出水在水中移动,以浮游生物为食。其透明状态可保护自己免受天敌伤害,毕竟在水中身体透明是很好的伪装。

# 叹 这颗蓝钻可是真钻石

被发现于南非库里南钻石矿,重达29.6克拉



□新华社专电

南非佩特拉钻石公司21日宣布,发现一颗重达29.6克拉的蓝色钻石(如图)。这颗钻石颜色鲜艳,饱和度高,纯净度高。

蓝钻是彩色钻石的一种,极为罕见,备受市场追捧。佩特拉公司去年4月拍卖的一颗25.5克拉蓝钻以1690万美元成交,以每克拉66.3万美元的价格创造这家公司拍卖历史之最。

专家估计,新发现的这颗蓝钻市场拍卖价在1500万美元至2000万美元。

佩特拉公司在一份声明中说,将于下周决定如何处置这一稀世珍品。

这家公司上周在库里南钻石矿中发现这颗钻石。库里南钻石矿位于南非行政首都比勒陀利亚东北约37公里,佩特拉公司2008年获得这座钻石矿的开采权。

统计数据显示,在全球单重超过400克拉的钻石中,有1/4的钻石出自库里南钻石矿。1905年,全球迄今最大的天然钻石在这里被采出,重达3106克拉,被命名为库里南钻石。

### 蜂拥销户

根据金融监督院的调查,韩国国民银行和农协银行等多家大型商业银行的大量用户信息遭泄露,内容涉及手机号码、个人地址、信用卡账号乃至部分银行交易记录等。在人口约5000万的韩国,遭泄露信息的用户数量大约为2000万,不免引起有关金融欺诈等不法行为大量发生的担忧。

20日和21日两天,数以万计的民众涌向事发银行、信用卡公司或客服中心,要求注销信息可能遭泄露的银行卡。为应对人潮,事发银行和信用卡公司增派数千计员工到各网点和客服中心,处理用户投诉,办理销户手续。

“过去两天,我们完全被淹没了。”与国民银行关联的国民信用卡公司一名员工告诉法新社记者。

相关银行网点门口两天来排起长龙,官方网站及服务电话因用户过多而陷入瘫痪,引发大量网民吐槽。

“我打了客户中心6个多小时电话,没有接通。”一名农协信用卡用户说,“最后,我只能去银行,排了近一个小时队才注销了信用卡。”

“我去乐天卡(公司)注销信用卡,他们(工作人员)告诉我等6个小时!”一名用户抱怨说。

### 政府出招

韩国国务总理郑烘原21日召集政府相关部门召开紧急会议,决定制定防止银行卡信息泄露的对策。

据韩国联合通讯社报道,相关政府部门在会议上同意,将全面改变过多要求提供个人信息的惯例,在用户停卡后删除其个人信息;政府还将加大对信息泄露涉案人员的刑事处罚力度。

此外,韩国政府决定

### 高管辞职

本月初,一名信用评级公司职员在受信用卡公司委托开发电脑程序过程中,非法收集和泄露了各信用卡公司的共计1.04亿条用户个人信息,遭检方起诉。鉴于商业银行与信用卡公司共享用户信息,国民银行、农协银行等大型商业银行经核实发现,大量用户信息同样遭泄露。

在韩国政府即将就此出台金融监管新举措之际,事发银行及信用卡公司高层纷纷引咎辞职。法新社报道称,截至21日,递交辞呈的高管人

由金融委员会和金融监督院等机构成立工作小组,全面拟定预防个人信息遭不法使用的对策,并定期向国民通报结果。

金融监督院一名官员告诉韩联社记者,有关应对举措的详细内容定于22日正式公布。与此同时,金融监督院还考虑对内部监管松懈、发生用户信息泄露的金融企业予以更严厉处罚。

员有数十人。

除国民卡、农协卡和乐天卡三家事发信用卡公司高管辞职外,国民卡隶属的KB金融集团20日宣布,集团管理层所有成员递交辞呈,包括KB金融副社长、专务、常务等负责执行业务的所有高管以及下设国民银行行长、副行长级以上高管。

国民卡、农协卡和乐天卡三家信用卡公司主管20日还召开联合记者会,承诺对用户因信息泄露遭受的信用卡盗用损失提供全额赔偿。